

地铁明起发行计次卡 每张180元,可乘60次

珠江路站童声播报 学则路站音乐楼梯九月再“奏响”

为感谢市民对南京地铁的支持,在运营六周年即将到来之际,南京地铁运营分公司9月1日起将推出六周年计次卡。同时,地铁还将推出两项创新服务举措,一是珠江路站推出童声播报,二是学则路音乐楼梯将升级重新亮相。

计次卡明天起开始发售

目前,乘坐南京地铁,8站内2元,9-12站3元,13站以上一律4元。昨天,记者从地铁获悉,地铁9月1日起将发行计次卡,不论乘坐多少站,3元一次。

据介绍,此次发行的计次卡以第二届乘客节和地铁运营六周年为主题,共计发行2011张,

每张180元,可不分里程乘坐60次,使用有效期至2012年9月30日。9月1日起,该卡在全线57个车站出售。另外地铁还有少量庆祝建党90周年纪念计次卡可售,需要的市民可至车站票厅咨询、购买。

音乐楼梯将升级亮相

9月1日,地铁还将推出两项

创新服务举措。一是采纳市民合理化建议,对珠江路糖果车站的广播内容采取童声播报,进一步体现糖果车站品牌车站的特色。二是为倡导低碳出行,对学则路站音乐楼梯的设备加以升级改造后全新亮相,给乘客带来更佳的出行体验。

今年4月下旬地铁二号线学则路站把一段楼梯包装成了大型的钢琴键盘,行人行走时楼梯会发出音乐声,自亮相以来,深受市民欢迎。但因为天气潮湿,且有一些游客喜欢用脚踢“琴键”,造成电路上的问题,地铁在7月份关闭了音乐楼梯。不过,记者了解到,音乐楼梯明天又将奏

响。据介绍,“二代钢琴楼梯”不仅在音色上更接近钢琴弹奏的声音,而且使用的电压也会从220伏降至9伏,大大增强了安全性能。

提醒

大学新生凭录取通知书 一周内免费乘地铁

依照往年的周年庆祝惯例,地铁面向所有到南京高校就读的大学新生提供免费乘车服务。从9月1日(周四)开始,为期一周。
通讯员 肖玉荣
快报记者 毛丽萍

金图分馆 开进南湖社区



8月30日,市民们在金陵图书馆南湖街道分馆挑选图书
快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,金陵图书馆的第八个社区分馆在南湖车站村小区内正式开馆,小区的居民们在家门口就可以借到金陵图书馆的书籍了。首批5000册图书,包括了各种小说、营养保健类的书籍,这些书籍都是根据居民们的“口味”挑选出来的。

金陵图书馆的负责人介绍说,居民可免费办理金陵图书馆读者证,凭证借阅图书、到馆阅读和访问馆藏海量电子资源。分馆开放时间为:每周一至周五14:00-20:30,周六、周日:14:00-18:00。

据了解,除了建邺区南湖车站村小区设置了金图分馆外,滨江、后宰门等都有金图设立的社区分馆,今后金图仍将在有条件的社区陆续开设分馆,以满足居民们的阅读需求。

2011年“质量月”活动即将拉开帷幕 质监部门免费检测甲醛

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 宁质监)刚装修的新家,甲醛有没有超标?用了两年的血压计,测得还准吗?刚配的眼镜,质量怎样?……9月是全国质量月,南京市质监局将为您提供居室甲醛检测、血压计检测以及验配眼镜等免费服务。同时,市质监局将联合市经信委等部门组织开展质量宣传、质量培训、打假治劣、安全监管、免费检测和解决质量纠纷

等系列活动。具体的报名参与方式,市质监局将随后公布。

如何吃才健康?如何挑选和保养珠宝?……9月,市质监局推出的“质量讲堂”将走进社区、走进校园、走进超市,和广大市民进行互动交流,普及质量安全知识。

此外,市质监局还将开展电梯安全进社区活动和特种设备专项检查,向市民普及电梯使用、维护等质量安全知识,对电

梯维保单位进行星级评定。

2014年南京将迎来青奥会,为此,“质量月”期间,市质监局将发布“南京青奥标准体系”,即向全市发布覆盖公共安全、气象与自然灾害、市政设施、通信、信息服务、环境保护、社区与志愿者服务、交通、旅游等多个领域的适用标准。

在此期间,市民如有质量咨询和质量投诉可拨打12365投诉举报电话。

2011年质量月活动安排

- 1、开展市长谈质量活动。邀请市政府副市长罗群走进直播室,畅谈南京质量工作及质量工作规划。
- 2、市长质量奖获奖组织专题宣传。分享南京市红宝丽股份有限公司的先进管理经验。
- 3、结合时令性和季节性产品特点,组织开展地产糕点月饼产品等专项检查。
- 4、开展免费检测与咨询服务活动,为市民提供验配眼镜和居室甲醛免费检测,结合社区广场活动,为市民提供血压计现场免费检测和计量咨询服务,广泛宣传质量和节水、节电、节气等计量知识。
- 5、公布中秋、国庆南京地产节日热点消费产品监督抽查结果,正确引导消费,维护群众利益。
- 6、邀请质量联盟企业、名牌产品企业、社会督导员和媒体现场观摩市质量奖颁奖组织质量面试活动。
- 7、发布“南京青奥标准体系”。向全市发布覆盖公共安全、气象与自然灾害、市政设施、通信、信息服务、环境保护、社区与志愿者服务、交通、旅游等多个领域的适用标准。
- 8、质量讲堂进社区、进校园、进超市活动,普及质量安全知识,提高广大群众的质量和安全生产知识。
- 9、开展电梯安全进社区活动和特种设备专项检查,向市民普及电梯使用、维护等质量安全知识,对电梯维保单位进行星级评定。
- 10、开展“家电下乡”中标产品能效标志专项执法检查及“家电下乡质量行”督查工作。

开学前,家长带孩子扎堆配镜 ——专家指导如何有效避免配镜的误区

开学在即,笔者来到位于南京仙鹤街100号的爱尔眼科医院,发现这里人山人海,家长们带着孩子来到这里扎堆配镜。长椅上坐着清一色的小朋友,有正在散瞳的,也有排队等候的。视光中心学科带头人刘虹主任的门诊号,加号都已排到40位以后了。笔者随机采访了几位家长,发现家长们对于孩子配镜众说纷纭。究竟怎样才能有效地避免配镜的误区呢?刘虹主任介绍了在门诊中常碰到的三个误区。

误区一: 儿童不散瞳就可配眼镜

刘虹主任认为:这是非常错误的,临床上低龄儿童一定要散瞳验光,这样才能反映孩子眼睛的真实视力情况,不通过散瞳验光仅靠电脑监测的结果配眼镜会对孩子的眼睛造成许多

危害,首先孩子的假性近视往往会被“欺骗电脑”造成假的检查结果;其次孩子的远视眼,高度散光也会使电脑检查时感到“力不从心”。我们国内各家医院使用阿托品长效散瞳剂的年龄掌握是不同的,一般7岁以上儿童不合并斜视、弱视、远视可以选择快速散瞳剂散瞳,一般6-8小时后孩子的瞳孔可以恢复正常。南京爱尔眼科医院为了方便儿童和家长,根据孩子存在的屈光异常选择是使用长效散瞳剂还是短效散瞳剂,这样极大地方便了儿童和家长朋友。暑期开始,南京爱尔眼科医院每天的儿童门诊量暴涨,其中80%以上儿童都是因为视力不良来就诊的。

误区二: 可以只配眼镜不作眼科检查

刘虹主任说:“学生视力下

降的原因有许多种,有时并不一定是由于近视和近视散光引起的。一些眼底病变也表现为视力下降。因此,在验光前应进行系统的眼科检查。南京爱尔眼科医院每年要接待近万例视力障碍的儿童,验光前检查发现其中存在许多的弱视、斜视等儿童眼病。有些孩子到医院检查视力时才发现了以上眼病,但已错过了最佳的治疗时机。家长因此追悔莫及。刘虹主任提醒家长一旦发现自己的孩子视力有问题,请务必到医院眼科进行全面检查,然后再根据医生的意见选择合适的眼镜。

误区三: RGP很不安全

刘虹主任表示:“RGP中文涵义是硬性透气性角膜接触镜。RGP验配是一项综合且复杂的工作,其验配历史至今已有40余年,形成了一套完整的验配程序,初学者可以按照验配指导手册的规范程序进行简单验配。优点是具有高透氧的结构,更健康、更安全,不易引起缺氧和干眼症,也不会引起角膜内皮细胞数的改变。它对青少年真性近视和圆锥角膜的控制、矫正治疗效果经受了国内外眼科专家多年的临床验证,并得到了肯定。”

提醒:南京爱尔眼科医院为了让更多的小朋友在专业医师指导下进行医学验光和配镜,特承诺:凡在9月1日至9月30日电话预约者,可领取价值50元的免费体验券一张(包括免费挂号、免费普查项目等)。

南京爱尔眼科医院地址:南京秦淮区仙鹤街100号
咨询热线:025-68591855
网址:www.eyeye025.com

交通

花神庙立交南向西匝道 明天开通

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)昨天,记者从南京市交管局获悉:明天,花神庙立交由南向西的匝道将开通,由江宁往河西或者城西干道方向的车辆,不必再绕行双桥门立交。

据民警介绍,目前,双桥门立交的交通压力很大,花神庙立交由南向西的匝道开通后,有望缓解双桥门立交的拥堵情况。“目前,从江宁去河西或者城西干道,开车人一般选择双桥门立交—赛虹桥立交—城西干道或者河西地区。匝道开通后,开车人可以选择机场连接线—花神庙立交—绕城公路—凤台南路—城西干道或河西地区。”民警提醒说。

活动

周六去省美术馆 看林彬中国画

快报讯(记者 孙兰兰)“行板如歌·2011南京林彬中国画作品展”将于9月3日(本周六)上午在江苏省美术馆新馆开幕。此次画展将展出作者近年来创作的中国山水画作品四十余幅。

林彬,江苏滨海人,毕业于南京艺术学院,现为江宁职业画家。从事中国画专业创作二十余年,多次举办个人画展和参与国内外大型艺术活动。作品风格独特,个性鲜明,颇受业内关注和赞誉。林彬的作品让人感受到一种与世无争的慵懒,万籁俱寂的静谧。

教育

“圆梦行动”慈善助学 还可以申请

快报讯(通讯员 胡玲华 记者 项凤华)昨天上午,由南京市慈善总会、南京银行等联合开展的慈善“圆梦行动”第二批慈善助学款发放仪式在市儿童福利院举行,240名困难大学生成为“圆梦行动”受益者。

市慈善总会副秘书长张大金表示,助学款集中发放后,符合条件的申请者仍可申请救助,一直到9月20日截止。凡来自南京市城乡低保家庭、2011年高考录取的本科生(含国家教委统一发放毕业证书的民办院校),可携带“四证”原件(户口本、低保证、本人身份证、本科录取通知书)到市慈善总会一次性领取资助金5000元。

玄武区“爱心助学”活动 46名学生受助

快报讯(通讯员 许可 记者 钟晓敏)昨天,玄武区委统战部、区民族宗教局牵头举办了“爱心助学”活动。全区1个宗教团体、9个宗教活动场所捐资4万元资助了该区46名困难家庭学生。受助学生分为大学生、高中生、初中生和小学生,资助标准为1000元、800元、600元和500元。

发布

南京最大社区服务中心 年底投入使用

快报讯(通讯员 鼓轩 记者 王凡)今后,鼓楼区居民婚姻登记、婚检不用再两处跑了。记者昨天获悉,总面积达到1.5万平方米的鼓楼区社区服务中心将在今年年底建成并投入使用,建成后是全市最大的社区服务中心。据了解,中心一楼为服务大厅,办理婚姻登记、收养登记等,也设立为老为残为民的服务窗口,另外,妇保所的婚检也搬到这里,为领证新人提供方便。二楼是一些社会组织的孵化中心。三楼为老年人提供棋牌室、聊天室、老年书画室等活动场地。四楼五是民政局的办公场地。六楼是社区教育培训中心。